

А К Т

74

ября 3 дня 1944 года гор. пос. догойск.

комиссия в составе секретаря РК ИУ/б/в тов. Смирнова Петра Федоровича, председателя догойского райисполкома тов. Зерамея Платона Александровича, начальник РО НКВД тов. Звинникова Леонида Петровича, нач. РО НКВД тов. Вочарова Степана Григорьевича и секретаря райисполкома тов. Гилевича Семена Петровича произвели обследование мест расположения массовых убийств захороненных пленных советских граждан произведенных немецко-фашистскими захватчиками и их сообщниками в период немецкой оккупации догойского района:

По м-ку догойск в урочище - Ивановщине по направлению догойск-райна в 1-километра от догойска в 1941 году 20 августа было расстреляно и зарито в одну яму 1200 человек еврейского населения.

Также массовые убийства были произведены в январе месяце 1942г. расстрелены и сожжены в огне колхозники колхоза "Память матушка" и им. "Калинина" районского с/совета в количестве 140 человек.

В течении 1942 года также массовые расстрелы и сожжение в огне произведены в деревне Добреново, Кузавичи, Красный бор, Райна, Прутки, Цивки Кузавского сельсовета в количестве 220 человек.

в деревнях Мандратовичи и Цуденичи Острошицкого сельсовета 116 человек, в деревнях Свидно и Цархово - Подонковского сельсовета 20 человек, в деревнях Алекшицы Веларуческого сельсовета 20 человек, и в ряде других деревнях догойского района всего расстреляно, повешено и заживо сожжено по району немецкими оккупантами 2346 человек в том числе детей 374 человека

Немецкие бандиты за время своего хозяйничанья сожгли в районе полностью 76 деревень и городской поселок догойск, оставил без жилья 2127 семейств колхозников, рабочих и служащих. В районе сожжены все государственные, кооперативные и общественные учреждения выдающиеся из них: 2-х этажное кирпичное здание райкома и райисполкома, больничный городок, среднюю догойскую школу и 43 ИСШ и начальных школ района, прекрасный раймаг, Райпотребсоюз и ряд других прекрасных построек, на месте которых остались груды и развалины.

В районе уничтожены все предприятия и кустарно промышленные артели, ликвидирован весь тракторный парк всех трех МТС.

главными этими злодеяниями были следующие: военный командант г.п. догойск Тиккин и Лорринг, майор СС полковник, начальник жандармерии Хайман, их сообщники: начальник полиции г. догойск Галос полицейские повнар Петр, Патровский Иван, гладкий Николай, Савочкин Иван, Дзванович Владимир, Рымарович Виктор, роткович Панадий и Понеслав и другие (списки прилагаются). бургомистры волостей: Дзванович Иван Павлович - Кузавская волость, Митько Чивабская волость, Губар - Колачавская волость, Яновский - Прудичанская волость, Пшаблотовский - догойская волость,



варисевич - ирковская волость и другие.

из бургомистров волостей были объявленными главорезами Лаванович, Павлович - кузевская волость который целиком уничтожил все деревни кузевского сельсовета и как уже выше отмечено расстреляны и сожжены в огне мирные и в чем не виновные жители это человек.

А так же мытько по швабской волости обит с немецкими бандитами все деревни по швабской волости и угнал в немецкое рабство большое количество население.

Все материалы и свидетельские показатели при сем прилагаются.

Председатель комиссии /Смирнов/.-

Члены комиссии /Веремей/.-

/Вочаров/.-

/Овчинников/.-

/Гилевич/.-



Серг. Риска